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обробки ґрунту, догляду за посівами, збору урожаю тощо, що підвищить урожайність культури 

та продуктивність 1 га посівної площі [1]. Саме інноваційний підхід здатний, за умов 

скорочення сільськогосподарських угідь, забезпечувати високі валові збори соняшнику та 

утримувати лідерські позиції на ринку соняшникової олії. 
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Кількість оптових та роздрібних торгових підприємств в Україні постійно збільшується. 

Одним із визначальних чинників успішної діяльності торговельних підприємств є наявність 

достатньої величини оборотного капіталу.  

Успішне управління оборотним капіталом торговельного підприємства буде визначальним 

для його ефективного функціонування у майбутньому. У сфері торгівлі оборотні активи 

складають значну частину валютного балансу. Це найбільш легко реалізовуваний капітал, і 

результати економічної діяльності та фінансовий стан підприємства значною мірою залежать від 

стану і раціонального використання цих активів. 

Етап становлення торговельного підприємства зазвичай характеризується недостатністю 

ресурсів для формування необхідного розміру оборотних активів. Підприємства стикаються з 

проблемою пошуку фінансових ресурсів для закупівлі товарів в потрібній кількості. Одним із 

наслідків є невеликий асортимент товарів для продажу та неможливість сформувати достатній 

товарний запас. 

В електронній торгівлі можливим рішенням проблеми недостатності оборотного капіталу є 

здійснення на початковому етапі торговельної діяльності за допомогою дропшипінгу.  

Дропшипінг – це практика продажу товарів, які відправляються покупцю безпосередньо 

від виробника, дистриб'ютора або постачальника. Ритейлери, які продають способом 

дропшипінгу, не  зберігають запаси на складі та не купують товари заздалегідь для продажу – 

натомість замовлення клієнтів надсилаються постачальнику для виконання, при цьому 

http://elar.tsatu.edu.ua/bitstream/123456789/1202/1/1804.pdf
http://elar.tsatu.edu.ua/bitstream/123456789/1202/1/1804.pdf
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%96101120
https://minagro.gov.ua/storage/app/sites/1/uploaded-files/damagesreportissue2ua-1.pdf
https://minagro.gov.ua/storage/app/sites/1/uploaded-files/damagesreportissue2ua-1.pdf
http://shareuapotential.com/ru/BE/ukrainian-podsolnechnik-maslo-2023.html
https://www.ukrstat.gov.ua/
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продавець збирає різницю між ціною продажу товару та його оптовою ціною за вирахуванням 

певних комісій. 

Багато ритейлерів електронної комерції вважають дропшипінг надзвичайно привабливим. 

Ідея продавати товари без необхідності формування запасів або турбот про доставку 

подобається багатьом, особливо тим, хто тільки починає. Без необхідності інвестувати в склади 

або продукти, і, як правило, через низький стартовий капітал, бізнес з дропшипінгу електронної 

комерції часто здається найкращою можливістю для починаючого підприємця. Дропшиппінг є 

популярним способом організації продажів для нових компаній, оскільки він пропонує низькі 

бар’єри входу, гнучкість і просте тестування. Цей ринок зростає у всьому світі; з 2020 по 2026 

рік очікується, що середньорічний темп зростання становитиме 24%. Значне зростання 

відбудеться у 2026 році, коли прогнозується зростання на 27,82%. [1] 

Водночас, іноді підприємці недооцінюють дропшипінг, вважають його недостатньо 

ефективним. «Завдяки низьким початковим капіталам і накладним витратам дропшиппінг 

заслужив репутацію схеми «легких грошей і швидкого збагачення», — каже Шейн Ліу, експерт 

з оптимізації пошукових систем First Page. «Звичайно, деякі люди скептично ставляться до 

дропшиппінгу».[2] 

Так, дійсно, схема організації торгівлі засобами дропшипінгу є доволі простою (рис. 1). 

Насправді, продажі за системою дропшипінгу потребують значних зусиль та певних знань 

з бізнесу та маркетингу. Ноа Вікхем, власника IdleShopper , чиї магазини дропшиппінгу 

генерують у середньому 40% валового прибутку та 20% чистого прибутку стверджує: «Це 

дійсно залежить від продуктів, які ви продаєте, і від того, наскільки серйозно ви докладаєте 

маркетингових зусиль. Однак майже будь-який магазин дропшиппінгу може бути прибутковим 

за відповідних обставин». [3] 

  
Рис. 1 Схема організації торгівлі через дропшипінг. 

 

У бізнесі, орієнтованому на продажі, в будь-якому разі необхідно бути компетентним 

продавцем. Багато дропшипперів продають свою продукцію на своїх веб-сайтах або в профілях 

у соціальних мережах. 

Чудова стратегія продажів не може працювати без загальної бізнес-стратегії. Щоб 

виділитися серед інших, необхідно фахово підходити до усіх аспектів діяльності компанії. При 

торгівлі за дропшипінгом необхідно опанувати певні навички: 
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1. Бухгалтерія та загальні фінанси. Щоб усунути більшість фінансових недоліків, важливо 

розраховувати норму прибутку, яка є справедливою для як для бізнесу, так і для покупців. 

Актуальними будуть знання бухгалтерського обліку, які допоможуть орієнтуватися в питаннях 

оподаткування і управління рахунками-фактурами. 

2. Уміння знаходити відмінних постачальників. Дропшипінг суттєво залежить від 

постачальників. Щоб мінімізувати проблеми із якістю товарів, термінами доставки та 

шахрайством постачальників, важливо ретельно перевіряти компанії, з якими плануєтбся 

співпраця.  

3. Навички обслуговування клієнтів. Репутація бізнесу будується завдяки відгукам 

покупців, вмінням вирішувати конфлікти та реагувати на негатив. Тому спілкування із 

покупцями є важливим на кожному етапі продажу товарів. 

4.  Організованість та контроль часу. Відсутність товарних запасів, складського обліку та 

робіт по відправці товарів створює ілюзію низьких затрат часу при продажах по дропшипінгу. 

Проте цей час необхідно використовувати для відстеження трендів, пошуку постачальників та 

контролю за виконанням замовлень. 

5. Адаптивність, гнучкість і винахідливість. Усі компанії мають бути адаптованими, але в 

дропшипінгу ця навичка є важливою з двох причин. По-перше, потрібно вміти вчасно змінити 

товар на основі коливань ринку та потреб клієнтів. Також корисною буде навичка швидко 

знаходити рішення у випадку проблем у постачальників, наприклад раптового закінчення 

товару. 

6. Вміння мислити нестандартно. Зазвичай, при дропшипінгу однаковий товар продають 

багато компаній. Висока конкуренція в так званих «перегрітих» нішах потребує творчого 

підходу до «відбудовування» від конкурентів та залучення покупців. 

7. Технічні навички. Багато платформ пропонують шаблони сайтів для організації 

продажів, проте стати по-справжньому конкурентоздатним можна лише у випадку створення 

неординарної платформи, яка буде вирізнятись від інших та задовольняти усі потреби цільової 

аудиторії. Знадобляться також вміння використовувати інструменти Google Analytics та 

пошукової SEO-оптимізації. 

8. Навички маркетингу/контент-маркетингу. Розуміння принципів роботи e-mail-

маркетингу, SMM, , Google AdWords і реклами з оплатою за клік (PPC) також можуть 

підтримувати конкурентоспроможність бренду. Без реклами навіть найкращі продукти складно 

продати, тому необхідно інвестувати в маркетингову стратегію. 

9. Рішучість та терпіння. Ведення бізнесу може бути стресовим, сповненим помилок та 

неправильних рішень. Необхідно бути готовим до втрат, а також не  варто розраховувати на 

прибуток в перші місяці створення бізнесу Важливим має стати розуміння, що лише готовність 

долати труднощі та націленість на результат дозволить досягти успіху. 

Концепція дропшиппінгу існує вже деякий час і все частіше використовується різними 

онлайн-бізнесами. Однак, незважаючи на те, що це стало звичним явищем у сучасну епоху 

електронної комерції, цей напрям організації роботи торговельного підприємства є достатньо 

ефективним та може використовуватись малими підприємствами та фізичними особами-

підприємцями не лише на початковому етапі становлення, а й впродовж усього періоду 

функціонування підприємства 
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МЕТАПРОСТІР ЯК ІННОВАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЇ 

НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Мельник О. В. 
здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

В умовах загострення загроз України під час воєнного стану, актуалізується проблема 

захисту національних інтересів, зокрема захисту фінансового ринку, який пов’язує усі сфери 

економіки, здійснює зберігання коштів та кредитне обслуговування клієнтів через національні та 

валютні потоки. Фінансовий ринок України, залежний від зовнішніх регуляторних механізмів 

захисту національної грошової одиниці, капіталізації та розподілу капіталу на електронних носіях 

платіжних систем, яким характерний сегментарних цифровізований метапростір в інноваційному 

середовищі цифрових технологій. Це призводять до формування нових сервісів, форм і моделей 

управління платіжними системами на засадах інноваційності, прозорості як домінуючих важелів 

розвитку фінансової інфраструктури національних та світової економічних систем [1].  

Метапростір як інноваційне середовище цифрових технології на фінансовому ринку 

України є віртуальною мережєю соціальної взаємодії людей із віртуальними цифровими 

об’єктами за допомогою технологій віртуальної, доповненої або змішаної реальності [10]. 

Метапростір, як будь-який організм, вважається ітерацією тривимірного віртуального 

світогляду, де цифрові технології поглинають реальні фінансово-економічні відносини між 

суб’єктами бізнесу на фінансовому ринку та постійно абсорбують у свою діяльність все нові і 

нові інноваційні ідеї, які відкривають доступ до нових можливостей. У широкому розумінні 

метапростір – це цифрова екосистема, побудована на різних видах 3D-технологій, програмному 

забезпеченні для спільної роботи в режимі реального часу та інструментах децентралізованих 

фінансів на основі блокчейну [9]. Так, з’явились фінансові технології («фінтех»), які через 

інноваційні методи та ідеї впроваджують у фінансову сферу нові можливості для 

функціонування банківських та інших фінансових установ. 

В даний час існує безліч світів метапростору на фінансовому ринку. Однак консенсус 

полягає в тому, що вони з часом стануть взаємопов'язаними. Споживачі послуг фінансових 

установ можуть носити з собою свої цифрові персони та активи в одному взаємопов'язаному 

просторі. По суті, метапростір на фінансовому ринку є підсвітом в одному гігантському 

просторі світового фінансового ринку. Відповідно фінансова система країни, що розвивається в 

метапростірі, залежать від ступеня інтероперабельності між віртуальними світами фінансового 

ринку та дозволяє переносити данні, управляти та користуватись інтерфейсами. Для цього 

користувачі фінансових установ використовують сучасні технологій, такі як віртуальна 

реальність (VR), доповнена реальність (AR), тактильні датчики та багато іншого [10]:  

віртуальна реальність – це змодельоване 3D-середовище, яке дозволяє користувачам 

взаємодіяти з віртуальним оточенням у спосіб, що наближає реальність до того, як вона 

https://doi.org/10.26668/businessreview/2023.v8i4.1551

	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
	ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМ. ДМИТРА МОТОРНОГО
	Матеріали
	1. Експорт агропромислової продукції залишається відносно стабільним – УКАБ жовт 2023. URL: https://bizagro.com.ua/  (дата звернення 02.12.2023).
	2. Szreter D. 2022 To globalizacja kreuje głód, ale wojna pogorszy sytuację. URL: https://www.zawszepomorze.pl/ (дата звернення 25.11.2023).
	1. Elshaer IA, Azazz AMS, Fayyad S. Green Management and Sustainable Performance of Small- and Medium-Sized Hospitality Businesses: Moderating the Role of an Employee's Pro-Environmental Behaviour. J Environ Res Public Health. 2023. Vol. 20(3). P. 224...
	2. Green Management. URL: https://www.mindtools.com/aevwa71/green-management  (дата звернення01.12.2023).
	3. What is Green Management? URL: https://www.mbaknol.com/modern-management-concepts/what-is-green-management/#google_vignette  (дата звернення 01.12.2023).
	10. What is the metaverse? An explanation and in-depth guide. URL:  https://www.techtarget.com/whatis/feature/The-metaverse-explained-Everything-you-need-to-know (дата звернення 20.11.2023).
	2. Загроза безпеці митних посадовців. Військові конфлікти часто супроводжуються терористичними актами та збройними атаками, які можуть спрямовуватися проти митних постів та прикордонних пунктів пропуску. Це створює серйозні перешкоди для здійснення ми...
	3. Збройні конфлікти та неповноцінність інформації. Ускладнює роботу митних органів, оскільки вони повинні оперативно реагувати на зміни в ситуації та адаптувати свої стратегії та процедури. Недостатня інформація про поточні загрози та ризики може при...
	4. Корупція та недобросовісність. Недостатнє фінансування та недостатній контроль сприяють поширенню корупційних схем, які можуть призвести до пропуску незаконних товарів або зловживання службовим становищем. Боротьба з корупцією та забезпечення прозо...
	5. Відсутність міжнародного співробітництва. Завантаженість митних органів та прикордонних пунктів пропуску, а також неповноцінність інформації можуть ускладнити співпрацю з іншими країнами та міжнародними організаціями. Відсутність міжнародного співр...
	6. Великий обсяг переміщення товарів. Під час війни фактично збільшується обсяг переміщення товарів через митний кордон. Це ставить перед митними органами великі виклики, оскільки вони повинні забезпечити ефективний контроль за всіма товарами, що пере...
	7. Відсутність єдиної стратегії. Умови війни часто призводять до кількох єдиних стратегій митного контролю. Різні військові формування та служби безпеки можуть мати власні підходи до здійснення митного контролю, що ускладнює координацію та співпрацю м...


